

# 卡扎菲“最后堡垒”被围攻

## “全国过渡委员会”主席贾利勒将与奥巴马举行会晤

本报讯 综合外国媒体9月17日报道,16日,利比亚反对派武装向卡扎菲军队控制的“最后堡垒”拜尼沃利德发动全面进攻。

利比亚“全国过渡委员会”一名发言人称,大批士兵已经进入拜尼沃利德,虽然遭到“一定程度的抵抗”,但是反对派武装对拿下这座城池抱有信心,“这场战事预计在当地时间16日晚结束”。

有报道称,为了让卡扎菲部队放弃抵抗,反对派早已切断拜尼沃利德城内的水电供应。不过,平民仍可自由出入,很多人由于担心出现激烈交火,已经逃离。

15日,反对派武装宣布攻入卡扎菲的故乡苏尔特,目前已经逼近苏尔特的中心区域。反对派一位高级军事指挥官16日接受电话采访时表示:“虽然我们的军队在15日晚进行过战略撤退,但是现在正在从南面和西面朝苏尔特市中心全速前进。”

外界尚无法得知利比亚交战双方的确切伤亡人数,但反对派武装方面的数据显示,他们在15日损失了11名士兵,另有34人受伤,并抓获了40名卡扎菲军队士兵。

继法国总统萨科齐和英国首相卡梅伦之后,土耳其总理埃尔多安在16日抵达

利比亚首都的黎波里,对该国进行访问。

当天,埃尔多安在的黎波里机场受到利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒的热烈欢迎。两人会谈结束之后,埃尔多安前往的黎波里市中心的烈士广场参与祈祷活动。

埃尔多安表示很高兴成为“利比亚民主进程的见证者”,他还呼吁仍在固守苏尔特和拜尼沃利德的卡扎菲军队放下武器,与利比亚人民一起迎接新时代的到来。

“国家统一有助于利比亚发展,并会使利比亚成为北非地区最强大的国家之一,”埃尔多安说。

第66届联合国大会16日决定给予利比亚“全国过渡委员会”合法席位,而委员会主席贾利勒将在下周前往纽约,会见美国总统奥巴马。当地时间9月16日,第66届联合国大会以114票赞成、17票反对、15票弃权的结果,同意利比亚反对派政权“全国过渡委员会”作为利比亚在联合国的合法代表。

而利比亚“全国过渡委员会”主席贾利勒也因此被允许下周出访位于纽约的联合国总部,届时,他将与美国总统奥巴马举行会晤。

综合新华社、《中国日报》



当地时间2011年9月15日,利比亚Wadi Bey,过渡政府武装人员作出胜利的手势。

## 叙私人电视台誓充卡扎菲“喉舌”

据新华社电 叙利亚“舆论”电视台老板米尚·贾布里接受路透社记者采访时说,这家私人电视台即将播放一段穆阿马尔·卡扎菲的讲话视频。

贾布里说,“舆论”电视台“有责任”播放来自卡扎菲一方的声音,让外界“全面了解”利比亚冲突双方的立场。

贾布里说,他本人每天都与卡扎菲亲自保持联络,卡扎菲现在仍身处利比亚境内,精神状态不错。贾布里没有透露卡扎菲的具体藏身地。

“舆论”电视台总部设在叙利亚首都大马士革。自上月下旬利比亚当局武装人员攻入首都的黎波里后,卡扎菲消失于公众视线,但经由“舆论”电视台多次发表录音讲话,呼吁支持者继续抵抗。

贾布里强调,“舆论”电视台支持

那些反对利比亚“受侵略的人”,观众倾听利比亚冲突双方的声音是他们的“神圣权利”。

贾布里坚称自己从利比亚冲突爆发之时便支持利比亚当局。

贾布里商人出身,曾与伊拉克前总统萨达姆·侯赛因的儿子交往甚密,但在2003年美国发动伊拉克战争后逃至叙利亚。他此后一度回国并当选伊拉克国民议会议员,后因涉嫌腐败再次逃往叙利亚,在那里成立“舆论”电视台。贾布里否认自己所受全部指控。

他接受路透社记者采访时坚称自己不是卡扎菲支持者,强调依靠自身实力创建“舆论”电视台。除4年前收取卡扎菲政权40万美元外,他再没接受过卡扎菲任何资助。

## 奥巴马支持率 下滑至43%

据新华社电 美国《纽约时报》和哥伦比亚广播公司新闻频道16日公布的联合民意调查显示,总统贝拉克·奥巴马工作认可度支持率再度下滑,跌至43%;不支持率继续上升,升至50%。

民调同时发现,调查对象中,认为眼下美国经济“比较差”的比例占39%，“非常差”的比例达47%。后一个数字是2009年4月以来同一民调项目的最高值。

认为经济“还不错”的人只占13%,只有1%的人认为经济“非常好”。

另外,72%的美国人支持“国家正运行在错误轨道上”的观点,这是奥巴马就任总统以来的最高纪录;同时,认为美国正朝正确方向发展的人只有23%。

就奥巴马提振经济的总体表现,40%的调查对象表示认可,但反对者达到53%。

## 也门总统 可能不回国

据新华社电 也门和沙特阿拉伯官员16日说,也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫不会返回也门首都萨那。

美联社援引这些不愿公开姓名官员的话报道,萨利赫不会回国,将继续留在沙特首都利雅得。

美国国务院15日在一份声明中说,美方认为萨利赫会签署海湾国家合作委员会调解协议,在今后一周内将权力移交副总统。海合会4月初提出调解协议,内容包括萨利赫30天内辞职,但萨利赫3次拒绝签署协议。

萨利赫6月3日在总统官邸遇袭,身受弹片击伤和爆炸烧伤,被送往沙特急救。8月6日,萨利赫出院,但归期不明。作为国内冲突核心人物,他是否回国关乎国内局势。

## 美国使馆发布 “基地”威胁警告

据新华社电 多名美国官员16日说,由于受到“基地”组织威胁,美国驻阿尔及利亚大使馆正向一些可能受到袭击的对象发布警告。

阿尔及利亚《消息报》先前报道,美国在北非地区的大使馆受到一则来自美国安全部门的电子信息,称与“基地”存在关联的伊斯兰马格里布“基地”组织拥有“大量”“萨姆5”和“萨姆7”型导弹,打算袭击载有外国,特别是英国和美国企业员工的飞机。

美国国务院方面16日承认“美国使馆收到威胁信息”,称使馆和国务院海外安全顾问委员会“迅速反应,向潜在受威胁对象发出预警”。

不过,国务院没有提供这则威胁情报的更多细节。先前,美国官员对阿尔及利亚邻国利比亚局势表示关切,担心利比亚国内数千便携式地对空导弹可能落入极端组织之手。



## 希腊男子 银行外自焚

2011年9月16日,希腊北部比雷埃夫斯银行分行,一名男子在银行外面自焚。一名警察正在冲向这名男子。

据了解,这名男子自焚是为了抗议政府、银行和政党应对金融危机不力。这名男子已经被送往医院。

东方IC供图

酿20亿美元巨额损失,交易员被控欺诈

# 瑞士银行进入“降级观察”名单

本报讯 综合外国媒体9月16日报道,因违规交易给瑞士联合银行造成巨额损失的“魔鬼交易员”奎库·阿多博利于当地时间16日晚些时候在伦敦出席了听证会,并被起诉伪造账目、诈骗等多项罪名。目前,阿多博利仍被警方拘留,他将在9月22日参加第二次听证会。

当天,身穿蓝色V字领毛衣和灰色长裤的阿多博

利出现在法庭上。在整个听证会过程中,阿多博利表现得十分平静,他不时用手擦一下眼睛,但并未流露出悔恨的表情。

根据法庭出示的资料,阿多博利涉嫌在2008年10月、2009年12月以及2011年1月至9月期间伪造多个虚假账户,并在2011年1月至9月的交易中使用欺诈手段。面对这些指控,阿多博利没有为自己辩护。

检察官戴维·利维认为阿多博利“通过滥用职权为自己谋取私利”,给瑞银造成超过15亿美元的损失,然而,瑞银15日则宣称损失了20亿美元。据悉,瑞银预计在当地时间19日上午向警方提供有关此案的更多详细信息。

31岁的阿多博利是瑞银“德尔塔1”交易平台的交易员,“德尔塔”是交易平台的级别,“1”表示这一平

台规模最大。他主要负责买卖交易型开放式指数基金。

案发后,有媒体爆料称,阿多博利在成为交易员之前一直在瑞银的交易清算室工作,这也许就是阿多博利能够长期避免东窗事发的原因;并且,瑞银不是通过银行的监控系统发现这起恶性欺诈事件的,而是阿多博利本人向同事坦白后,瑞银方面有所警觉才向警方报案。

瑞银“后知后觉”的消

息传出后,评级机构穆迪和标准普尔均表示,出于对瑞银风险控制能力的担忧,将考虑下调对瑞银的评级,现在已经把瑞银放入降级观察名单之内。

此外,英国金融服务管理局(FSA)也在16日宣布,将与瑞士金融市场监管管理局(FINMA)联合评估瑞银的整体风险控制能力,以阻止其投资部门进行违规操作。(《中国日报》供稿)